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M É T H O D O L O G I E

L’enquête se décompose en deux 

volets : 

• auprès de 400 chefs d’entreprises ou 

DAF, échantillon représentatif des 

entreprises françaises de 100 salariés 

et plus. 

• auprès d’un listing de clients et 

anciens clients fournis par  RSM de 

1094 contacts. Parmi eux, 24

personnes ont participé. 

La représentativité de l’échantillon 

chefs d’entreprise a été assurée par la 

méthode des quotas sur les critères de 

secteur d’activité, de taille de 

l’entreprise et de région (IDF / 

Province).

En raison de la faiblesse des effectifs, le 

volet consultation n’a pas été redressé

Les interviews auprès de chefs 

d’entreprises ont été réalisées par 

téléphone du 18 janvier au 9 février 

2024.

Les interviews auprès du listing fourni 

par RSM ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 18 janvier au 9 février 2024.

Etude réalisée par l'Ifop pour RSM France
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LES RÉSULTATS 

DE L’ENQUÊTE
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QUESTION : Dans le cadre de vos processus comptables et financiers, avez-vous déjà recours à des applications qui reposent sur

l'Intelligence artificielle générative ?

5%

17%

76%

2%

Oui, vous y avez déjà eu recours

Non, mais vous en avez l'intention

Non, et vous n'en avez pas l'intention

Vous ne savez pas

22%
Oui, ou en a l'intention

L E  R E C O U R S  O U  L ' I N T E N T I O N  D E  R E C O U R S  

À  L ' I N T E L L I G E N C E  A R T I F I C I E L L E  G É N É R A T I V E  

D A N S  L E S  P R O C E S S U S  C O M P T A B L E S  E T  F I N A N C I E R S

Base de contacts RSM 
Dirigeants d’entreprise

12%

29%

46%

13%

41%
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QUESTION : Dans ce contexte de montée en puissance de l'intelligence artificielle générative, à quels défis vos fonctions finances vont-elles

être confrontées à moyen terme ?

L E S  D É F I S  D E  L A  M O N T É E  E N  P U I S S A N C E  D E  L ' I A  G É N É R A T I V E  

D A N S  L E S  F O N C T I O N S  F I N A N C E S

61%

41%

25%

22%

8%

La sécurité et la protection de vos 
données dans l'environnement IA

L'intégration de solutions techniques IA 
adaptées à votre activité

La recherche de partenaires experts pour 
accompagner ces changements

L'évolution de votre politique RH 
(licenciement, formation, embauche, ...)

Aucun de ces défis

38%

38%

33%

17%

42%

Base de contacts RSM Dirigeants d’entreprise

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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QUESTION : L'Etat français propose aujourd'hui des programmes d'accompagnement pour déployer l'intelligence artificielle générative, à

destination des ETI et des PME. Le saviez-vous ?

Oui
16%

Non
84%

L A  N O T O R I É T É  D E S  P R O G R A M M E S  É T A T I Q U E S  D ' A C C O M P A GN E M E N T  

P O U R  D É P L O Y E R  L ' I A  G É N É R A T I V E  À  D E S T I N A T I O N  D E S  E T I  /  P M E

Dirigeants d’entreprise

Oui
17%

Non
83%

Base de contacts RSM 
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